



Ha quedado planteada la crisis en el Gobierno de la Generalidad

Barcelona, (teléfono). — A las nueve menos cuarto de la noche ha terminado la reunión del Consejo de la Generalidad.

El secretario del Consejo, señor Sbar, manifestó: —Ha sido planteada la crisis. Sobre este punto no puedo decir nada más.

Más tarde salió el presidente señor Companys, quien dijo: —No tengo otra noticia que comunicarle, sino la de que en la reunión del Consejo ha sido planteada la crisis.

Con la relación a las consultas, como el problema planteado por esta crisis es muy parecido al de la anterior y son perfectamente conocidas las distintas opiniones expresadas en aquella ocasión, no tengo el menor propósito de dar a las consultas una gran extensión, a no ser que me obligara a ello el proceso de la resolución de la misma crisis.

Ministerio de la Guerra

COMANDANCIA REGIONAL DE MILICIAS

DELEGACION DE ALICANTE ¡¡Antifascistas, todos a las armas!! España ha sido invadida por los ejércitos de Hitler y Mussolini.

Es deber de todo patriota y buen democrata, empujar las armas para defender nuestra independencia, así como supieron hacerlo nuestros antepasados contra la invasión de los ejércitos de Napoleón.

La grandiosa movilización realizada por la juventud ante el llamamiento oficial del Gobierno no es suficiente. Los evacuados, todos los antifascistas útiles e inoportunos en las industrias de guerra deben alistarse en las milicias voluntarias para crear Brigadas de reserva que proporcionen el merecido descanso a los heroicos combatientes de la República que están en las trincheras desde el principio del movimiento.

Hay que ir en ayuda de los triunfadores de Guadaleja para la consolidación de nuevos avances. ¡Expulsemos a los invasores de nuestro suelo patrio!

¡Mueran los traidores a la Patria! ¡Viva la República! ¡Viva España!

El Comandante Jefe SATURNINO BARNETO

En Valencia la policía ha realizado un buen servicio

Valencia, (teléfono). — Varios funcionarios afectos a la División de Investigación Social han llevado a cabo un importante servicio consistente en la detención de tres mujeres, que se encontraban evacuadas, en cuyo poder se hallaron grandes cantidades de dinero.

Los funcionarios conocieron que en una casa de la calle del General Portier, habitada por Juan Iglesias, vivían como evacuadas Araceli Gordón Ramírez, Mariana Córdón y María Ramírez, de las que se sospechaba que ocultaban crecida cantidad de dinero. En efecto, practicado un registro se hallaron en la habitación ocupada por María dos carpetas conteniendo 4.465 pesas, Araceli guardaba en el corsé 105.050 pesetas y entre las ropas interiores de Mariana se hallaron 3.525 pesas.

Las tres mujeres fueron detenidas y los agentes se incautaron de dichas cantidades, toda vez que no pudieron justificar cumplidamente la procedencia del dinero.

Se han colocado en algunos frentes potentes altavoces con el fin de que en la zona fasciosa se oyesen los sermones llamados de las Siete Palabras, pronunciados en uno de los templos de la vida. Terminado el sermón, hablaron por el mismo micrófono los jefes políticos para completar esta labor de propaganda.

Partes de guerra

Junta Delegada de Defensa de Madrid

Madrid, (teléfono). — Parte radiada a las diez de anoche: Frente del Centro. — Sin novedad importante que consignar en los frentes de este Ejército.

Continúan pasándose a nuestras filas numerosos evadidos y han llegado a Madrid dos prisioneros italianos y un evadido de la misma nacionalidad.

Nuestras tropas siguen consolidando sus posiciones y se dedican activamente a fortificarlas.

Ministerio de Marina y Aire

Valencia, (teléfono). — Parte radiada a las nueve de anoche: Esta tarde fueron bombardeadas por uno de nuestros aviones, las posiciones enemigas del frente de Teruel.

La artillería rebelde hizo fuego intenso sobre los pueblos de Biedes y Brañas, sin causar daños.

Han llegado a nuestras filas un cabo y cuatro soldados con armamento. Por la zona occidental han llegado veintidós paisanos, a los cuales los facciosos querían enrolar en sus filas; pero han conseguido evadirse y llegar sin novedad al campo leal.

La reconquista de Oviedo

CUATRO SOLDADOS Y UN CABO SE PASAN A NUESTRAS FILAS

Gijón, (teléfono). — En los frentes de Oviedo hubo tranquilidad. En el Escampero, duels de artillería, sin consecuencias para nuestra parte. La aviación enemiga hizo acto de presencia, pero sin bombardear nuestras líneas.

El sabio Einstein, demuestra, una vez más, su fervorosa adhesión al pueblo español

Bruselas, (teléfono). — El famoso sabio Einstein, ha enviado al ex ministro socialista Vandervelde el siguiente cable: «Protesto. — Muy estimado Vandervelde: Estoy tan encantado de su actitud, llena de carácter, sobre la cuestión española, que tengo necesidad absoluta de decirlo. Desde hace mucho tiempo considero como una vergüenza la actitud de las democracias europeas frente al pueblo español.

Después de esta actitud no se oía solamente el temor a la guerra, comprensible, pero funesto, sino también despreciables intereses financieros. El decaimiento general actual sería inconcebible sin la defección de la inteligencia; es decir, de los trabajadores intelectuales en Europa. Tengamos la esperanza, de que su actitud, tan noble y tan impregnada de carácter, inspire otras. Con todos mis respetos y mi más cordial simpatía. — Suvo, A. Einstein».

Italia, con la falacia que le caracteriza, continúa enviando hombres, armas y municiones a España

Valencia, (teléfono). — Por noticias absolutamente seguras puede afirmarse con fecha 20 de marzo proseguía en Italia el reclutamiento de «voluntarios» destinados a nutrir los cuerpos de ejército de operaciones que combaten en España contra el Gobierno y al lado de los ex generales facciosos.

Al propio tiempo comunican que continúa también el envío de armas y municiones, procedentes de Turín, Milán y Génova, a la zona rebelde española.

En Andalucía

Nuestras tropas siguen su heroica y victoriosa actuación

Jandía, (teléfono). — La brillante actuación de las tropas leales en estos frentes ha llenado de inquietud a los facciosos, y ello les obligó a concentrar gran número de fuerzas de refresco, en su mayoría extranjeras.

Esos mercenarios procedían de Sevilla. De madrugada comenzaron el ataque a las posiciones reconquistadas por las tropas republicanas el miércoles y jueves, pero nuestros soldados no retrocedieron un solo paso, a pesar del gran contingente enemigo.

Los facciosos presionaron por la carretera de Villaharta, y como respuesta al ataque leal efectuado sobre el pueblo fascista de Villanueva del Duque, que ha puesto en apretada situación a los rebeldes que lo guarnecen, los aviones negros arrojaron durante la noche más de cien bombas sobre el pueblo de El Viso, que ofrece un aspecto desolado.

La mayoría de los edificios sufrieron los efectos del criminal atentado, pero por fortuna apenas hubo víctimas, pues la población civil acudió incansablemente, cooperando tanto en las operaciones de defensa del subsector de Pozoblanco, como en el ataque a Villanueva del Duque.

Ayer mañana efectuó por dos veces operación sde reconocimiento y castigo.

Del País Vasco

EL DIA DE AYER CONMEMORADO POR LOS CATÓLICO SBILBAINOS

Bilbao, (teléfono). — Con motivo de la festividad religiosa del día, no se trabajó ayer en la mayoría de fábricas y talleres ni abrieron los comercios.

En la Presidencia manifestaron que el señor Aguirre había asistido a los oficios religiosos en la Iglesia de San Vicente. Después el señor Aguirre recibió a los consejeros de Justicia e Industria y al director de la Marina civil.

Hoy a las once se reunirá en Consejo el Gobierno vasco.

Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue al compañero refugiado de Málaga, José Torres García, Comité Central de Control de Ferrocarriles Andaluces.

Tribunal de Urgencia EXTRANJERO

ALEMANIA CONTINUA EMPLEANDO SUS PROCEDIMIENTOS DE SIEMPRE PARA ENVIAR ARMAMENTO A LOS FACCIOSOS

Está mañana a las 10 han comparecido ante este Tribunal, José Alborn Raduan, Rodolfo Terol Pastor y Rafael Terol Aznar, acusados de desafección al Régimen, por el Frente Popular de Alcoy, y además por tratar de evadirse, yéndose al extranjero amparados por un Vice-consulado de esta ciudad.

Al tener conocimiento la policía, de esta capital, y siguiendo órdenes de los elementos izquierdistas de la vecina ciudad del Serpis, se procedió a su detención en una casa de huéspedes de ésta.

De hombre bueno ha actuado el abogado Abenza. El Ministerio Fiscal, ha solicitado para los mismos, la aplicación de 2 años de trabajos, con internamiento en un campo y privados de libertad, mas pérdida de derechos civiles y políticos, privación de cargo público si lo tuvieran y una multa de 10.000 pesetas, para el primero y 5.000 pesetas al segundo, y el tercero sin multa.

El Tribunal ha fallado condenándoles a un año y demás accesorias pedidas por el Fiscal.

Unas elocuentes palabras del general Miaja dedicados a la Conferencia de Alianza de la Juventud

Madrid, (teléfono). — Un periódico publica las siguientes palabras del general Miaja acerca de la importancia de la próxima Conferencia de Alianza de la Juventud:

«A requerimientos de las Juventudes Socialistas Unificadas para que envíe una cuartilla al acto de la gran Conferencia de Alianza de la Juventud, acudo por medio de estas líneas. Pocas palabras por ser mucho el trabajo que sobre mí pesa. Sin embargo, diré que en esa lucha, a la que hemos ido armados por los enemigos del pueblo, la juventud juega un papel importantísimo, pudiendo asegurar que así como en el pasado el de la juventud era un papel secundario, en el porvenir ha de ser ella precisamente la que entauce y rijan los destinos de los pueblos. Yo, que soy viejo, pero de espíritu joven, estoy emocionado ante la obra gigantesca que realiza la juventud española, no sólo en el frente, donde luchan los mejores, sino en las fábricas, talleres y oficinas; en fin, en todas las actividades de la vida en que se ve el espíritu, la alta moral y el deseo profundo de terminar pronto la guerra, para que nuestra patria sea un ejemplo en el mundo de paz, laboriosidad y progreso».

Pregunta de un periódico francés

París, (teléfono). — El periódico «L'Echo de Paris» pregunta a qué precio ha pagado Yugoslavia el restablecimiento de sus relaciones con Roma, y afirma que esta alianza influirá extraordinariamente en la restauración de los Hapsburgo en Austria.

Funcionario Estado

Desea confortable habitación en casa particular pensión y baño. Escribir a lista de Correos Carnet número 2538 Alicante.

Ministerio de la Guerra

COMANDANCIA REGIONAL DE MILICIAS

DELEGACION DE ALICANTE Necesitando esta Comandancia cubrir una plaza de Instructor Militar, dos plazas de cornetas y dos de tamborales, lo anuncia públicamente para que aquellos que reúnan las condiciones necesarias para desempeñar dichos puestos y quieran solicitarlos se presenten en el domicilio de esta Delegación, Ramón y Cajal número 3 1.º, en donde se les facilitarán los informes necesarios.

Alicante, 24 de Marzo de 1937. El Comandante-Jefe SATURNINO BARNETO

Monumental

Recreo de la magnífica producción dramática en español «La última avanzada» por Cary Grant y Gertrude Michael. Un complemento sonoro. Mañana éxito enorme del film dramático en español «La última avanzada» por Cary Grant y Gertrude Michael. Un complemento sonoro.

Entrevista interesante

Londres, (teléfono). — Como consecuencia de las entrevistas tenidas entre el rey Leopoldo de Bélgica y el señor Eden, se cree que la independencia de Bélgica quedará asegurada, y, es más, se tiene la impresión de que después de las vacaciones belgas, Inglaterra y Francia, suscribirán un pacto por el que a los dos últimos garantizarán a la primera su independencia.

Todo ello sin menoscabo del Pacto Occidental.

Importante artículo del «Daily Herald»

Londres, (teléfono). — El correspondiente diplomático del «Daily Herald» afirma que el Gobierno francés presionará cerca de Mussolini en estos momentos.

Por otra parte al hacerse eco del rumor de que dos Cuerpos de Ejército italianos serán concentrados en Nápoles, preparados para ser destinados a España, afirma que llegado el caso, Inglaterra no podría evitar la adopción de medidas apropiadas.

Indica que en la retaguardia de los invasores de España, reina el mayor desorden y que en las sierras de Andalucía y sobre todo de Extremadura se han organizado partidas de campesinos que se dedican a constante guerra de guerrillas.

Manifiesta que los italianos no colaboran bien con los españoles y que éstos y los moros están en constante guerra con los primeros.

Considera el articulista que el ataque de Franco se puede dar por paralizado a menos que la Junta facciosa de Burgos se reorganice y pudiera solucionar el gravísimo problema que tiene planteado referente a los transportes.

Comorera en franca merjoria

Barcelona, (teléfono). — El Comorero de Abastos, Comorera, se encuentra muy mejorado de las lesiones sufridas hace días en un accidente de auto-ómnibus.

Homenaje a la mujer española

Valencia, (teléfono). — La misión argentina que preside el profesor argentino señor Bertram, de la Alianza de Intelectuales Antifascistas y del Comité de Ayuda a España, rendirá hoy ante el micrófono de Unión Radio Valencia un homenaje a la Mujer española, personificada en Dolores Ibarruri.

Un discurso por radio del ministro señor Irujo

Barcelona, (teléfono). — Hoy por la emisora del País Vasco en Calaña, dirigirá la palabra a Euzkadi y Calaña, el ministro sin cartera vasco, señor Irujo.

La Decoradora.—Altamira, 20 PINTURAS DE EMILIO VARELA

Hamburgo, (teléfono). — A su regreso de España, los soldados destinados a los carros de asalto relatan que al moral de las secciones alemanas en el frente de Franco, es malísima y que esas tropas se han negado, repetidamente, a avanzar.

Efectivamente, la mayor parte de los tipos de carros de asalto parecen mal contruidos, lo que les ha valido en España los remoqueos frínicos de «caudales mecánicas», y «coches fúnebres».

El pequeño tipo ligero no puede, si quiera, franquear una zanja, cuyos bordes verticales tengan un metro de altura.

Por otro lado, los carros pesados tienen el inconveniente de carecer de protección en la parte trasera y de poder ser fácilmente escalados.

ULTIMA HORA

La inactividad en los sectores del Centro es absoluta. La única actividad es la relacionada con los trabajos de fortificación y consolidación que realizan nuestras fuerzas

de Huesca fueron bombardeadas de las 20'25 a las 21'6, lanzándose 160 bombas de 12 kilos, 20 de 70, 100 bombas incendiarias pequeñas y 4 incendiarias grandes.

MONUMENTAL

HOY Y MAÑANA ULTIMOS DIAS

La última avanzada

Fábrica de Tabacos de Alicante

Con objeto de poner en marcha uno de los talleres de esta Fábrica procesando para ello el llamamiento de sorteadas, se presentarán en las oficinas de esta Fábrica los números 496 al 554 inclusivos, para hacer su inscripción como aprendizas, el próximo miércoles día 31 a las 10 de la mañana.

Todas aquellas que no se presenten a la hora del día fijado, quedarán para inscribirse en el último llamamiento que se haya en las últimas sorteadas. Alicante 27 de marzo de 1937. — Por el Consejo Obrero, Emilio Arlandis; Por el Administrador-Jefe, Manuel García Reyes.

Teatro Nuevo

Sábado fémnia. La emocionante producción dramática «Un aventurero audaz» por Ronald Colman y Loretta Young. Un complemento sonoro.

MONUMENTAL

HOY Y MAÑANA ULTIMOS DIAS

La última avanzada

Las posiciones enemigas del sector

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora. Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillacoche, Sastriería, corte elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes «El Aguila» SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Carbón vegetal a 25 céntimos kilo Carbonilla vegetal a 10 céntimos VENTA. FABRICA DE GAS AVENIDA DE LORING